

## 海南“村VA”迎春赛即将打响

锦山牛肉干队、翁田东风螺队、东郊镇椰子鸡队……28支球队集结完毕  
这场“特产大战”谁将是赢家？

南国都市报1月9日讯(记者 陈婧)“锦山牛肉干队”“翁田东风螺队”“公坡香米队”……听到这些队名,你是不是已经垂涎欲滴了?

1月12日,2024年“春光·九九杯”海南(文昌)村镇排球迎春赛(以下简称“迎春赛”)将在文昌市东郊镇下田村火热开打,28支球队集结完毕,队名“亮了”。

“东阁四宝”是我们东阁镇的特产,远近闻名,每天都有许多人慕名到八门湾吃海鲜。”东阁镇“东阁四宝队”的领队黄政自豪地介绍道,“东阁四宝”中有西仔鱼、“良丰”对虾、排海、沙虫,其中东阁西仔鱼味道香甜细嫩,特别是用鱼汤煮的“西仔腩”,气味香甜,味道爽口,是到东阁不可不尝的美味。

“我们是2023年海南‘村VA’的亚军队伍,这次参赛就是要争冠军!”黄政对本次迎春赛充满了期待。“东阁四宝”是自然给予东阁镇的宝藏,用特产作为队名,仿佛就有家乡得天独厚的庇护,让队员们充满了力量。

“翁田养殖东风螺已经有超过15年

的历史了,如今翁田的近海养殖技术已经很成熟,产量在全省排名靠前,吸引了很多外地企业来投资。“翁田镇”翁田东风螺队”的领队林绍飞介绍,“用东风螺做队名,也是想让更多的人知道翁田有东风螺,欢迎大家来品尝。”

“这次我们作为新队伍参赛,很期待和强队切磋切磋!”林绍飞说,希望“翁田东风螺队”能乘着东风,势如破竹,为大家带来精彩的排球对战。

据悉,本次迎春赛共有来自文昌各村镇代表队及兄弟市县村级代表队组成的28支草根球队参赛,为期6周的赛期,锦山牛肉干队、翁田东风螺队、东郊镇椰子鸡队、公坡香米队、蓬莱镇菠萝蜜队……这场“特产大战”谁会赢?快来现场观赛吧!

本次迎春赛由文昌市人民政府、海南日报报业集团主办;文昌市旅游和文化广电体育局、海南南海网传媒股份有限公司共同承办;海南春光食品有限公司独家冠名;中国电信股份有限公司海南分公司战略合作支持。



2023年海南“村VA”比赛现场。(记者 刘洋摄)

## “梦想号”邮轮进驻海南 1月14日在三亚首航

南国都市报1月9日讯(记者 丁文文)1月9日,“梦想号”邮轮三亚首航发布会在海口举行,记者从会上了解到,“梦想号”邮轮将于1月14日在三亚凤凰岛邮轮码头正式首航,并以其为邮轮母港正式进驻海南运营至3月1日。

成真邮轮(香港)有限公司总经理刘

泊表示,以“梦想号”邮轮为代表的邮轮产业发展不仅可以丰富海南的旅游产品,为世界各地游客提供更多元化的旅游体验,还可以通过邮轮产业的发展,加强与海南的旅游、港口、物流等相关产业的深度交流,助力海南提升国际形象,成为国际知名的邮轮旅游胜地。

值得一提的是,发布会上,成真邮轮(香港)有限公司与海南销售联盟正式签约,共同启动“梦想号”邮轮驻海南运营板块,双方将通过多地域、多形式、多渠道、多元化的深入合作不断拓宽“梦想号”邮轮的品牌宽度、深度、广度和厚度,更好促进“梦想号”邮轮业务在海南的持续发展。

签约代表之一的海南文旅集团总裁、海口市旅行社协会秘书长麦伟文表示,邮轮旅游作为高端旅游的一种体验,是行走上的豪华酒店。此次“梦想号”邮轮进驻海南运营,为旅游市场带来新产品的同时,将首次突破到访港客源国游客经邮轮进入海南,并展开岸上游观光。

## 海南省北部区域疾控中心揭牌

南国都市报1月9日讯(记者 王洪旭)1月9日上午,海南省北部区域疾病预防控制中心揭牌仪式在海口市疾病预防控制中心举行,标志着海南省推进北部区域高质量疾病预防控制中心建设进入新的发展阶段。

海南省北部区域疾病预防控制中心挂牌成立,是保障公共卫生安全、构建强大公共卫生体系、全面推进海南自由贸易港建设的重大举措,实现北部区域疾病预防控制中心辐射带动作用强化,进一步夯实重大疾病和传染病防治工作

基础。

据了解,海口市疾病预防控制中心作为海南省北部区域疾病预防控制中心,将聚焦北部区域中心定位,强化监测预警、风险评估、检验检测、应急处置等核心能力,发挥北部区域辐射支援

与示范带动和机动应对作用,切实做到围绕中心,服务大局,加强统筹,积极协调,持续加强与文昌、澄迈、定安、屯昌等市县交流合作,不断扩大区域辐射力和影响力,共同推进北部疾病预防控制中心体系高质量发展。

收养孤残侄女,为她托起一片天  
海口老人李元海入选“中国好人榜”候选人

南国都市报1月9日讯(记者 党朝峰 文/图)记者从海口市文明办获悉,1月8日起,2023年第四季度“中国好人榜”候选人将通过中国文明网进行事迹展示,接受网友的点赞评议。此为中央精神文明建设办公室网上“我推荐我评议身边好人”活动的环节之一,将持续至1月14日。其中,2023年8月南国都市报报道的《七旬老人为孤残侄女筑起幸福港湾》主人公李元海被推选为2023年第四季度“中国好人榜”候选人。

七旬老人李元海是海口市琼山区凤翔街道居民。10多年前,李元海的侄女小玉(化名)因患小儿麻痹症致双腿残疾,孤苦无依。“当时,我自己也有两个女儿要抚养,生活并不宽裕。我曾跑去海口市福利院,看看是否适合接收小玉。”李元海回忆道,因为担心小玉会不适应,他最终不忍心将小玉送去福利院,“我决定将小玉从龙泉镇老家接到府城一起生活。”

自此,他负责照顾小玉的日常生活,

不论是刮风下雨还是烈日暴晒,坚持接送她上下学,抱着腿疾侄女爬楼梯上课。李元海虽然不是小玉的亲生父亲,可对小玉的爱却胜似亲生。小玉也常说:“伯父多年来无微不至地照顾我,把我当作亲女儿。”多年来,李元海用行动将这份爱诠释得淋漓尽致。

市民可以关注“文明海口”微信公众号,点击下方菜单栏“点赞好人”进入投票点赞页面,为身边的好人点赞,投票1月14日截止。

为他点赞  
助他上榜



李元海